
Bu sayımızda dergimizin ekinde bir opera maketi yapabileceğiniz kartonlar 
veriyoruz. Bu kartonların bir kısmıyla sahneyi oluşturacaksınız. Ayrıca 
sanatçı ve dekor parçalarıyla da maketi tamamlayacaksınız.

Opera Maketi Yapalım

1  1 numaralı kartondaki zemin bölümünü 
yerinden çıkarın. Arkasını çevirip tüm kat 
yerlerinden öne katlayın. Zeminin ön yüzünde 
bulunan ve üzerinde c yazan üçgenlere 
yapıştırıcı sürün. Bunları zeminin arka 
yüzünde bulunan c yazan yerlere yapıştırın. 
Böylece sahnenin zeminini oluşturmuş 
olacaksınız.

2  2 numaralı kartondaki perdeli bölümü 
yerinden çıkarın. Belirtilen yerlerden öne 
katlayın. a1, a2 ve b kulakçıklarını arkaya 
katlayın. Perdeli bölümün üzerinde a1 yazan 
kulakçığını zeminde üzerinde a1 yazan yere 

yapıştırın. a2 ve b kulakçıkları için de aynı 
işlemi yapın. 

3   3 numaralı kartondaki ağaçlı dekoru 
yerinden çıkarın. Üzerinde f yazan 
kulakçıkları arkaya katlayın. Bu kulakçıkları 
zeminde üzerinde f yazan yerlere yapıştırın.

4   4 numaralı kartondaki şatolu dekoru 
yerinden çıkarın. Üzerinde g yazan kulakçığı 
arkaya katlayın. Bunu zeminde üzerinde g 
yazan yere yapıştırın. 

5   2 numaralı kartonda bulunan kırmızı 
renkli dekor bağlantı parçalarını yerlerinden 
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çıkarın. Hepsinin kulakçıklarını arkaya 
katlayın. 1 numaralı dekor bağlantı 
parçasının kulakçıklarından birini perdeli 
bölümün arkasında d yazan yerlerden birine 
yapıştırın. Bu parçanın diğer kulakçığını 
da ağaçlı dekorun ön yüzünde d yazan 
yerlerden birine yapıştırın. Aynı işlemleri 
2 numaralı dekor bağlantı parçası için de 
yapın. 3 numaralı dekor bağlantı parçasının 
kulakçıklarından birini ağaçlı dekorun arka 
yüzünde e yazan yere yapıştırın. Bu parçanın 
diğer kulakçığını da şatolu dekorun ön 
yüzünde e yazan yere yapıştırın.

6   3 ve 4 numaralı kartonlardaki kulis 
duvarlarını yerlerinden çıkarın. 1 numaralı 
kulis duvarının üzerinde i ve h yazan 
kulakçıklarını arkaya katlayın. 1 numaralı 
kulis duvarının h kulakçığını zeminde h 
yazan, i kulakçığını da şatolu dekorun arka 
yüzünde i yazan yere yapıştırın. 2 numaralı 
kulis duvarının üzerinde j ve k yazan 
kulakçıklarını arkaya katlayın. 2 numaralı 
kulis duvarının j kulakçığını zeminde j yazan, 
k kulakçığını da şatolu dekorun arka yüzünde 
k yazan yere yapıştırın. Kulis duvarlarındaki 
kapıları kesik yerlerinden parmaklarınızla 
hafifçe iterek ayırın. Sonra da kapıları kat 
yerlerinden katlayın. 

7   3 ve 5 numaralı kartonlardaki kat 
zeminlerini yerlerinden çıkarın. Tüm kat 
zeminlerinin kulakçıklarını arkaya katlayın. 
1 numaralı kat zemininin üzerinde x yazan 

sarı kulakçığını, şatolu dekorun arka yüzünde 
üzerinde x yazan sarı yere yapıştırın. Bu 
parçanın koyu pembe kulakçığını da kulis 
duvarının üzerindeki koyu pembe yere 
yapıştırın. 2 numaralı kat zemini parçasını 
da üzerinde y yazan sarı kulakçığı şatolu 
dekorun arka yüzünde üzerinde y yazan sarı 
yere yapıştırın. Bu parçanın koyu pembe 
kulakçığını da kulis duvarının üzerindeki koyu 
pembe yere yapıştırın. 3 numaralı kat zemini 
parçasının açık pembe kulakçıklarını kulis 
duvarlarındaki açık pembe yerlere yapıştırın. 
Bu parçanın mor kulakçığını da şatolu 
dekorun arka yüzündeki mor yere yapıştırın.

8   5 numaralı kartondan avizeyi çıkarın. 
Avizenin beyaz kulakçığına yapıştırıcı 
sürün ve bunu ağaçlı dekorun arka yüzünde 
belirtilen yere yapıştırın.

9   5  numaralı kartondan sütunları, aplikleri 
ve bahçe demirini çıkarın. Bunların her birinin 
kulakçıklarını arkaya katlayın. Bu parçaları 
sahnede uygun gördüğünüz yerlere yapıştırın.

10   2 ve 5 numaralı kartonlardaki 
sanatçıları yerlerinden çıkarın. Her sanatçının 
kulakçıklarını belirtilen yerlerden öne ya 
da arkaya katlayın. Bu sanatçıları sahneye 
dilediğiniz gibi yerleştirebilirsiniz. İşte 
maketiniz hazır.

İsterseniz kartondan yeni parçalar yapıp 
opera maketinize ekleyebilirsiniz.

Opera maketinin 
arkadan görünüşü Opera maketinin üstten görünüşü
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